

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 131. szám

Szerda

Debrecen, 1940 június 12

Hatalmas erővel tolyk az ellenségeskedés Olaszország és a nyugati szövetséges hatalmak között

Az olasz léghaderő bombazápora Málta katonai célpontjai ellen — Genfre öt bomba esett — Párist erődde építik ki

Ma hajnalban két óra hosszáig tartó légiriadó volt Rómában

Olaszország egész élete a háboru jegyében alakult át. A városok élelbeléptették az elsőtétítést. A miniszterek nagyrésze máris bevonult csapatostestéhez. Ciano külügy miniszter, Muti miniszter, párttitkár és Pavolini népművelésügyi miniszter, mint repülőbiztosok teljesítenek szolgálatot. Ciano grófné, Mussolini Edda, a nyugati hadszíntérré utazott, hogy az egyik

tábori kórházban szolgálatot teljesítsen.
A Duce a hadsereg vezetésével együtt eltávozott Rómából, hogy egyelőre ismeretlen helyen üsse fel főhadiszállását Milánó és Torino városokból a gyermekeket a háboru tartamára kevésbé exponált helyekre telepítik. Rómában légvédelmi óvóhelyeket építettek.

deklarálják nyílt városnak. Tisztában vannak a közeli veszély lehetőségével, de megtették minden szükséges intézkedést az ellenállásra. A francia fővárost fegyversen fogják védeni.

Ezek után bizonyosra vehető, hogy a német bombák és tüzéségi tűz nem kímélik majd a francia fővárost. (MTI.)

Millió olasz hadsereg a francia határon

A Stampa jelentése szerint megkezdődtek az ellenségeskedések Franciaország alpesi határain, Tuniszban és a Földközi-tengeren egyaránt.

Olasz részről az éjszaka folyamán igen erős légi és tengeri egységek kezdtek akcióbá. A lap párizsi jelentései szerint a francia határon megindult az olasz gyalogság a francia Rivera irányában. A jelentés szerint a szövetségesek franciáországi légierőjét átesoportosították. Az angol repülőgépeket áttették a francia front jobb szárnyára, a francia repülőgépeket az olasz határon vetették küzdelembe.

A francia határon az olaszok egymilliókészázezer embert vontak össze, amely készen áll bármilyen nagy hadművelet végrehajtására. Az olasz haderő legkorszerűbben van felszerelve, a harci szellem kitűnő. Az olasz hadvezetés még mindig nem adott ki hadijelentést.

Az olasz repülőgépek kedden nyolcszor támadták meg Máltát, a nyolcadik támadás alkalmával bombazáport zudítottak a katonai célpontok ellen. A bombák igen nagy károkat okoztak. —o—

(Belgrád.) Mint a Vreme jelenti, az olasz repülőgépek éjjel után megindultak és az első bombát madást Málta ellen intézték. Máltán működésbe léptek az angol légharító ágyuk, ennek ellenére azonban az olaszok igen sok bombát dobtak le.

Az első olasz hadijelentés

Az olasz főhadiszállás 1-ső számú hadijelentése, mely ma délelőtt 10 óra 45 perckor érkezett: Junius 10-én éjjelkor szárazföldi-, légi- és tengeri haderőink megindultak az ellenséges területek felé. Légi erőink egységei tegnap heves támadást intéztek Málta

szigete ellen, ezenfelül felderítésekkel végeztek Északafrika fellett. Repülőink sértetlenül tértek vissza. Légvédelmünk és a légierő megakadályozták a brit repülőket betörését olasz területre. Két ellenséges repülőgépet lelőttünk. —o—

Legújabb hírek

Rómában ma hajnalban volt az első légiriadó. Éjjel 1 óra 40 perckor megszólaltak a légvédelmi szirénák, a légiriadó éjjel fél három órakor ért véget. A légvédelmi ütegek nem léptek működésbe.

A svájci hadseregfőparancsnok jelentése szerint idegen repülő sulyos határsértést követett el. A ledobott bombák közül 5 bomba Genf városára esett és emberéletet követelt áldozatul.

Az angol léghaderő Északolasz országban bombatámadásokat hajtott végre katonai célpontok ellen. Az angol repülőgépek ugyancsak bombáztak Északafrikában olasz csapatösszevonásokat.

Az olasz tőzsdén beszüntették az angol font, a francia frank és a kanadai dollár árfolyamának a jegyzését. Ezután csak azoknak az államoknak a pénznemeit jegyzik, amelyek kívül állanak a háborus viszályon.

Spanyolországban lelkes tüntetés volt az olasz és német követéségek előtt.
Egy francia csapatszallító hajót egy olasz tengervadászó üldözöbe vett, a hajó spanyol kikötöbe futott be, ahol a hajón tartózkodókat internálták. —o—

Mussolini napiparancsa

(Róma.) A Duce a következő napiparancsot intézte az olasz hadsereghez:
— Öfelsége a császár és király határozata folytán átveszem a főparancsnokságot az összes harctereken harcoló olasz haderők felett. Badoglio, Olaszország tábornagyát megerősítem hivatalában mint vezérkari főnököt, ugyanugy megerősítem a Badoglio tábornagy-

nak alárendelt Graziani tábornagyot, a hadsereg vezérkari főnöki, Cavnari tengernagyot tengerészeti vezérkari és Pricolo tábornokot légügyi vezérkari főnöki tiszt-ségében.
— A mai naptól kezdve szívünket és fegyvereinket egyetlen célra kell irányítanunk: kivívni a győzelmet. Eljén a király! (MTI) —o—

Tengeri ütközet Málta közelében

Párizs: Keddi jelentések szerint szürkületkor Málta közelében angol és olasz hadihajóegységek között tengeri csata kezdődött. Egyéb ként azonban csak nagyon gyér hírek szólnak az olasz-francia határon megindult ellenségeskedésről. Kedden olasz repülőgépek jelentek meg a brianconi erdőv-

felett. Rendkívül erős volt francia részről is a légi felderítés, ami azonban szintén nem számol be nagyobb csapatmozdulatokról. Csak Nizzából érkezett jelentés arról, hogy Ventimiglia határvároska közelében francia és olasz határvadászjárók néhány puskalövést váltottak.

Fegyveresen fogják védeni a francia fővárost

(Belgrád) A „Politika” jelenti, hogy az éjszaka folyamán megkezdtek Páris kiürítését. A Párisból dél felé vezető utakon a menekültek tizezrei tolongnak. Az emberek részben gépkocsikon részben kocsikon, kerékpáron, és részben gyalog hagyták el a fővárost.

Párizs: A tájékoztató minisztérium közli:
A legfőbb hadvezetőség felkérte a kormányt, hogy az idevágó megállapodás értelmében — költözzék vidékre. Ez megtörtént Reynand miniszterelnök maga elutazott a harctérré.

A lakosság háromnegyedrészé már elmenekült, a fővárost tegnap átvették a katonai hatóságok. Egyes épületekből valóságos erődöt építettek ki, ezeket gyorstüzélszolgálatkal és gépfegyverekkel szerelik fel.

Belgrád: A Vreme értesülése szerint a francia kormány hivatalosan jelentette, hogy Párist nem

Ma estére minisztertanácsot hívtak össze. A Francia Nemzeti Bank és az amerikai kézben levő bankok továbbra is nyitva maradnak. Az amerikai nagykövet is kijelen-



Tallin: Kuhl Lajos dr. Magyar ország Esztországból is akkreditált új helsinki követe, Helsinkiből jövet Tallinba érkezett. Látogatást tett a külügyminisztériumban, majd átnyújtotta a megbízólevelét az államfőnek.

Belleville: Rogers kanadai nemzeti védelmi miniszter halálos baleset után utóda kinevezéséig Powell légügyi miniszter vette át a hadügyek vezetését. (MTI)

Bukarest: Storojinec megye területén 42 nap óta majdnem megszakítás nélkül esik az eső.

Lisszabon: A Washington amerikai személygőzös, amely hétfőn futott be a lisszaboni kikötőbe, este 150 lisszaboni amerikaival fedélzetén folytatta útját Galvay ir kikötő irányában.

Tokio: A Kanei-templomban ma volt az ünnepélyes temetése Tokugawa hercegnek, a japán vöröskereszt elnökének, a felsőház volt elnökének. Megjelent többek között a temetésen a császári ház és a diplomáciai testület több képviselője.

Bukarest: Bukarest közelében gépkocsiszerencsétlenség áldozata lett Sigmireanu, a földmívelésügyi minisztérium egyik ügyosztályának igazgatója. A gépkocsi egy juhnyáját akart kikerülni, de megcsuszott és az utmenti árokba fordult. Sigmireanu meghalt, a gépkocsi másik három utasa súlyosan megsebesült. (MTI)

London: A szövetségesek hétfőről keddre virradó éjszaka 27 olasz hajót foglaltak le, amint a hadiállapot beállt. Háromat közülük megtorpedóztak Gibraltár közelében, tíz másik hajót pedig most kísérték be angol kikötőkbe.

(Stafani.) A délafrikai Unió római ügyvivője megjelent a külügyminisztériumban és elkérte utlevélét. Ezt a kérelmet azonban úgy kell tekinteni, mint a hadiállapot bejelentését a Délafrikai Unió és Olaszország között.

VIG-MOZI
BUDAPESTTELEGYIDŐBEN
A legpazarabb kiállítású amerikai világfilm;
A TÁNCOSNŐ
A pompa, a vidámság, a zene és a tánc ragyogó filmremek!
Főszereplők:
VERA ZORINA
a magyar közönség kedvence és **EDDIE ALBERT**
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Korán rendezték a temetést

Kállai Lajosné nyiregyházi idős asszony magamellé vett egy fiatalabb házaspárt azzal, hogyha meghal, övéké lesz a háza, földje. A napokban az öregasszony rosszul lett és a kihívott orvos kijelentette, hogy nem bizik a felgyógyulásában. Erre a tulbuzgó örökösök a temetkezési vállalkozóhoz mentek és megrendelték a temetést. Hatalmas meglepetés érte azonban őket. Amikor hazaértek, a halottnak hitt öregasszonyt a ház előtt látták ülni, amint az árokparton legeltette a kecskét.

—o—

Szerelmi féltékenységből ájultra verték a leányismerősei

Tegnap délután Bánkra hívták ki a mentőket, hogy egy súlyosan sérült leánynak elsősegélyt nyújtsanak. A mentők a Bánk 63. számú tanyához vonultak ki, ahol Tóth Piroška 17 éves lányt súlyos nyakszirti sebekkel alétan találták. A vizsgálat megállapította, hogy két leányismerőse állítólag szerelmi féltékenységre támadta meg Tóth Piroskát és ütlegelések közben ejtettek rajta súlyos zúzódásokat.

A mentők a sérült fiatal leányt elsősegélyben részesítették és lakására hagyták, mivel nem szorult klinikai beszállításra.

Az eljárás megindult a verekedő leányok ellen.

Tűzhalált halt a nagymama és unokája

Czuba Illés hajasdi lakos fából készült háza kigyulladt s ettől a szomszédságban levő melléképületek is tüzet fogtak. Czuba Illésné 51 éves nő és unokája Szaniszló 3 éves gyermek a házban beégették.

Pudtolóc, beregmegyei községben a papilak kéménye kigyulladt melytől a ház faszindelytetőzete tüzet fogott. A tűz keletkezésekor nagy szélvihar volt, mely a tüzet még 25 lakóháza átfújta, azok tüzet fogtak és anélkül, hogy lehetett volna menteni, teljesen leégett.

A kár 65000 pengő.

Tiszemere községben kigyulladt Hricák László gazdálkodó lakóháza. A tűz a nagy szélben rohamosan terjedt. A helybéli és a percsenyi tűzoltók csak az éjjeli órákra tudták a tüzet eloltani, de addigra azonban 21 lakóház, valamint melléképülettel együtt leégett.

A lakosság butora és élelmiszere elpusztult, százhuszonöt lakos hajléktalanná vált. Valószínűnek tartják, hogy a tüzet játszó gyerekek okozták.

Debrecenben csütörtökön lesz a légvédelmi gyakorlat megtartva

A honvédelmi miniszter Debrecen város területére légoltalmi gyakorlat tartását rendelte el.

Ez a gyakorlat június hó 13-án csütörtökön reggel 6 órától június hó 14-én pénteken reggel 6 óráig tart. A lakosság magatartására vonatkozó rendelkezések és tilalmak ugyanazok, amelyek a múlt évben tartott gyakorlatok alkalmával voltak.

A csökkentett világítás tartama alatt minden szabadba szűrődő fényt meg kell szüntetni és az ajtókat, ablakokat oly módon kell

elszigetelni, hogy azokon fény a szabadba akkor se kerülhessen, ha az ajtók, vagy ablakok kinyitnak.

Fontos szerep jut itt az épületek légoltalmi parancsnokainak, akik elsősorban felelősek azért, hogy a lakók a vonatkozó rendelkezéseket minden tekintetben betartsák.

Ahol a hatósági segélyosztagok gyakorlatot fognak tartani, ott a közönség semmi körülmények között nem tartózkodhatik, mert ez a gyakorlat nem látványosság, hanem

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének **h é z a g p ö t l ő k ö n y v e:**

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PENCŐ.

nem azt célozza, hogy a segélyosztagok működő képességét a felettes hatóságok ellenőrizni tudják.

Tüntetések voltak Spanyolországban

(NTL.) Sir Samuel Hoare angol nagykövet megbízólevelének átnyújtása alkalmából Spanyolországban újabb tüntetésekre került sor. A tüntetők táblákat vittek, amelyeket „Gibraltárt és Tagert Spanyolországunk felirattal” felirattal. A hatósági tilalom ellenére is Madridban és Sevillában nagy felvonulások voltak.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, időnyomunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgáltatásba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetését.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, amelyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még a munkájuk során is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettség alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társacepléssel, a segítő cselédtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díj fizetési kötelezettségét elmulasztja, vagy a gazdaságában, üzembében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

METEOR MOZGÓ

Csütörtökön közkívánatra!

Deanna Durbin búbajos vigjáték

3 kis ördög

Ezenkívül Buck Jones főszereplésével az izgalmas cowboyfilm

Elátkozott farm

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor

Készenletben áll a szövetségesek keleti hadereje

(Bukarest) Isztanbulból jelenti az Univerzál, hogy az olasz hadüzenet átvétele után a szövetségesek közkeleti hadseregét készenléte helyezték. A csapatok utasítást kaptak, hogy foglalják el állásaikat. Közkeleten általában előnk tevékenység uralkodik, azonban a csapatok még nem kaptak parancsot semmiféle hadműveletekre.

Törökország még nem döntött

(Stefani) Inoü köztársasági elnök megszakította tráciai látogatását és visszautazott Ankarába. Megérkezése után azonnal minisztertanács ül össze. Törökország állásfoglalását akkor fogják hivatalosan nyilvánosságra hozni, amikor a körülmények megkivánják. (MTI.) (Stefani.) Az egyiptomi minisztertanács újabb katonai hiteletet fogadott el 5000 tartalékos behívására. Ezeket a közművek védelmével bízzák meg, elhatározták, hogy 900.000 gázálarost osztanak ki a polgári lakosság körében. (MTI)

Ingyenpalántát kapnak a felvidéki gazdák

Annak ellenére, hogy a felszabadult kárpátaljai területek völgyi tájai kiválóan alkalmasak kerti vetemények termelésére, Kárpátalja lakossága feltűnően kevés zöldséfgélt termél. Ezért a földművelésügyi miniszter többmillió palántát oszt szét ingyen a felvidéki gazdák között. Elsősorban káposztát, karalábét, karfiolt, paradicsomot, paprikát és salátát. A palánták árát a kistermelőknek nem kell megfizetniük, csupán nagyon kis részt szolgáltatnak termelésükben a szegény gondozók, napközi otthonok és más szociális intézmények konyhái részére. Többi termésük felett szabadon rendelkeznek.

Hirdessen lapunkban

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

A nagyszerű amerikai bohózat:
Mr. AMERIKA
egy tipikus zenki vidáméletrajza
SZERELEM!
HUMOR!
SZATIRA!
Legújabb Magyar Világhíradó!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Még kell őrizni Délkelet-Európa békéjét

Az olasz hadüzenettel kapcsolatban a magyar kormányhoz közel álló körökből a következő álláspont szivárgott ki:
— Magyarországot nem érte meglepetés az olasz hadüzenettel kapcsolatban. Éppen a magyarságnak legkönnyebb megérteni azt az elhatározást, amely a békeszerződések revíziójából fakadt és amelynek célja Európa igazságos békéjének megteremtése. Magyarországnak a tengelyhatalmakhoz

való viszonyából ez a magatartás önként adódik, épúgy mint az a természetes álláspont is, hogy Magyarország továbbra is a béke fenntartásán tevékenykedik, mint ahogyan a tengelyhatalmaknak is sokszor hangoztatott, legutóbb a Duce beszédében kifejezésre jutott az az álláspontja, hogy Délkelet-Európa államainak sorsa elkülöníthető a háborútól és Délkelet-Európában a békét továbbra is meg kell őrizni.

Anglia nem tud utánpótlást szerezni Indiából

(Stefani) A szövetségesek elvesztették minden befolyásukat balkánra és Anglia nem tud többé utánpótlást szerezni Indiából — írja a Zora katonai szakértője. Az olasz légi és tengeri haserő ugyanis teljesen megbénít minden hajóforgalmat a Földközi-tengeren. Így Anglia nem tud többet Indiából hadianyagot, fegyvereket és nyersanya-

got szállítani ezen a legrövidebb úton keresztül. A Balkánt pedig Anglia és Franciaország végleg elvesztette, úgy politikailag, mint gazdaságilag. Ezzel kapcsolatban a lap fölveti a kérdést: vajjon Olaszország vagy Oroszország veszi-e a kezébe Délkelet-Európát? (NST)

Japán intézkedések a háború kiterjesztésének megakadályozására

Tokió, június 11.
A japán kormány kedd délelőtt megvizsgálta, mit jelent Olaszország hadbalépése a Távolkelet színteréből. A kormány kijelentette, pozitív intézkedéseket tesz annak érdekében, hogy megakadályozza a háború kiterjesztését a

Távolkeleten. A japán külügyminiszter értesítette Cortesi olasz ügyvivőt, a japán kormány azt kívánja, az olasz kormány kerüljön minden olyan incidens, amely az ellenségeskedést kiterjesztheti Távolkeletre. (MTI)

Háborús olasz kormányintézkedések

(Stefani.) Az olasz kormány tanjai Mussolini elnöklete alatt minisztertanácsra ültek össze. A többi között az alábbi rendeleteket léptették életbe:
Olaszország és gyarmatai területén június 10 től kezdve a háborús törvények lépnek életbe: rendeletet bocsátottak ki az ellenséges tulajdonban levő ipari és kereskedelmi vállalatok lefoglalásáról; felemelik azoknak a büntetteknek büntetését, amelyeket a rendkívüli helyzetet kihasználva követnek el; háborús jövedelmi pótdadót vetnek ki stb.
A miniszterelnökség rendelete értelmében azonnali hatállyal rögzítik az árakat. Ez a rögzítés vonatkozik valamennyi élelmiszere, iparcikkre és egyéb árucikre. Ugyanakkor törvényrendelettel szabályoz-

zák az olasz pénzügyi állandóságát. A háborús helyzetből kifolyó mindennemű spekulációt és üzérkedést teljesen lehetetlenné teszik. Rendkívüli módon megszigorítják a büntetést a büntetési számára, amelyeket a rendkívüli súlyos helyzetet kihasználva követnek el. Fontos rendelkezése a minisztertanácsnak a halálbüntetés kiterjesztése. A főbenjáró bűncselekmények ügyében az államvédelmi bíróság hoz fellebbezhetetlen ítéletet.
Rendeletileg lehetetlenné teszik az ingatlanokkal való spekulációt.
Mindazok, akik nem vonulnak hadba, mindennemű keresetük és jövedelmük után rendkívüli pótdadót fog fizetni.
Ennek a pótdadónak az összegét a hadbavonultak hozzátartozóinak

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTİ AZ
„ALFÖLD“ nyomdavállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.
Tegyen egy próbarendelést.

segélyezésére fordítják.
A részvénytársasági adókat 5-20 százalékkal emelik fel.
Igen tetemes a jövedelmi adó felemelése is, amely kategóriánként 25 százaléktól 100 százalékiig váltakozik.
Külön rendelet intézkedik a hadbavonultak tulajdonára és birtokára elrendelt végrehajtások és sálogolások felfüggesztéséről.
Az ország ellátásának biztosítása érdekében felállítja az országos közlelmelési hivatalt. (MTI.)

Attlee őrnagy nyilatkozata

Attlee őrnagy az angol munkáspárt vezére, jelenleg főpécsettőr, Churchill helyett kedden este megtartotta szokásos heti beszámolóját az alsóházban. Beszéde során, amelyet a hallgatóság több ízben lelkesen megjelzett, Attlee őrnagy kijelentette, hogy Nagy-britanniának az olasz néppel szembeni viszálja nem volt és hogy Anglia nagyon fájlalja, hogy az olasz nemzet belesodródott a háboruba.
— De ha már erre határoztuk el magukat — folytatta beszédét Attlee őrnagy — hamar észre fogják venni, hogy az angolok és a franciák irgalmatlanul ütéssel fognak minden ütésre válaszolni.

Kérjen kereskedőjétől repülőbélyeget!

Rombolókat vesz Anglia

(Német TI) Az Assotiated Press megbízható washingtoni forrásból származó értesülése szerint Anglia és Kanada amerikai rombolókat akarnak vásárolni, hogy valamennyire pótolják az ebben a hájhadosztályban elszenvedett veszteségeiket. Érdeklődésük valószínűleg arra a világháboruban résztvevő rombolóra irányul, amelyeket az Egyesült Államok haditengerészei kivont a szolgálatból. (MTI.)

AZ EMBER teljesítőképessége gyakran igen számottevően fokozódik, ha a bélműködése és gyomor-emésztése reggel egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvízzel megfelelően elrendeztetik. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO

FILMSZÍNHÁZ

C S A K FELNÖTTEKNEK!
NAPOLEON HÁZASSÁGA
Szerepl.: PIERRE BLANCHARD és RUTH CHATTERTON.
Kisérőműsor: MAJNA VIDÉKE, kulturfilm és a legújabb Magyar Világhíradó!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Beiratások az elemi és gazdasági iskolákba

A felekezeti, állami elemi, gazdasági és a kereskedőtanonciskolai beiratásokat az alábbi napokon tartják:

A Dóczy elemi iskolában 12-13-án.

A Dóczy tanítónőképző intézeti gyakorló iskolában 12-13-án.

A többi összes református elemi iskolákban 12-13-án.

A Svetits róm. kat. elemi iskolában július 1-2-án.

A Svetits róm. kat. tanítóképző intézeti gyakorló iskolában július 1-2-án.

A központi (Varga- és Szent Anna utcai) róm. kat. elemi iskolában június 17-18-án.

A többi összes róm. kat. elemi iskolában június 17-18-án.

A gör. kat. elemi iskolában június 12-14-én.

A statusquo izr. elemi iskolában június 17-18-án,

Az Orth. izr. elemi és továbbképző iskolában június 17-18-án

A MAV. műhelytelepi állami elemi népiskolában június 14-15

A köntösgáti állami elemi népiskolában június 12-13.

A Mikepécsi uti állami elemi népiskolában 12-13-14.

A nyulási állami elemi népiskolában 13-14.

A Sámsoni uti állami elemi népiskolában 12-12-14.

Az I. számú (Mikepécsi-uti és Fokos utca) gazdasági ismétlő iskolában június 17-18-19-20.

A II. számú Kishegyesi uti gazdasági ismétlő iskolában június 14-15-én.

A kereskedő tanonciskolában augusztus 31-

Gazdasági bizottsági ülés

A város Gazdasági Bizottsága esütörtökön délelőtt 11 órakor a Városháza kitanácsstermében ülést tart. A tárgysorozaton szerepel a város háztartása, önálló vagyonekezelésű intézményei, továbbá a tulajdonában és kezelésében álló alapok és alapítványok 1939. évi sárószámadásának megállapítása.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petrikői SZENTANNA-U 5

Iparok forgalma

Új iparok: Szabó János szekérfuvarozó, Szabó Lajos ártézi és műkut furó, Baranyai Ferenc kárpitós, ifj Ember Sándor fodrász, Szűcs Imre szekérfuvarozó bőr- és cipőkellékek kereskedése, Oláh Istvánné sz. Szentesi Julianna szatócsa és tejkimérés, Szalacsi Kovács Gáborné koresma. Juhász László timársági cikkek, Sarkadi László fűszer, gyarmatáru vas és acéláru, Weichinger Báláné rőfös, rövidáru, uri és női divat, Porosin László tűzifa, szén és építkezési anyagok. özv. Erdélyi Istvánné kárpitós kellékek, Sznpkai Jánosné tejkimérés, Fonalka Ferenc toll és bőr zádás vétele, Mónus Józsefné juhturó és gomolya adás-vétele.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosabb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P., Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ARA:

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A KEZDŐDŐ tüdőtuberkulózisnál jelentkező makacs bélekedések az enyhe, természete és FERENC JOZSEF keserűvíz használata által rendszerint csakhamar mérséklődnek, anélkül, hogy nem kívánatos mellékhatások beállnának. Kérdezze meg orvosát!

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestálneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestálneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszestálneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentékek átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal beje-

lenten és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bár-

milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik

HIRDESSÉN LAPUNKBAN

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállás-jelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot, szonkvivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárás-jelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szerda

- 4.10 Gyermekekéjútán.
- 5.15 Tangóharmonika-hármas.
- 5.45 Horgásztörténetek.
- 6.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 7.25 A Strauss család, Előadás.
- 8.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 11.20 I. rész: Magyar tánclemezek, II. rész: Külföldi tánclemezek.
- 0.05 Hírek.

Csütörtök

- 10.20 Andris csillaga. Felolvasás.
- 10.45 Az olasz szabadtéri színház.
- 12.10 Balalajka-zenekar.
- 1.30 A Rádió Szalonzenekara.
- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 5.15 A romok birodalma. Előadás.
- 5.45 Középiskolai labdarugómézők.
- 6.15 Szórakoztató hanglemezek.
- 6.45 Nővényegészségügyi tanács.
- 7.25 Mozart Prágában. Előadás.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Az ál Manner azonban könnyedén védte ki a esapást és nyomban támadásba ment át. Weston tisztában volt vele, hogy emberére akadt. Minden megmozdulásán látott ennek az embernek, a nyugodtság és a kiszámítottág. Ugy dolgozott mint egy gép. Pontos volt és könyörtelen. Weston kénytelen volt elfele az ajtón kihátrálni.

Az ál Manner követte...

Egyik ütése a másik után zúgott és Weston csak nehezen birt védekezni.

— Hajoljon csak le Weston — hallatszott egy hang ekkor az újságíró mögött. A riportert felismerte Darlan mérnököt.

Félreugrott az áldetektív egy ütése elől. Végre... sikerült egy egyenest bevinni... Őkle belecsapódott az ál Manner jobb szemébe. Ugyanez a irtózatot ütés érte az álla alatt. A bandita is eltalálta.

A riportert úgy érezte, hogy egy fal szakad rá. Szeme előtt elsötétedett a világ és elboruló öntudat-

tal tántorodott hátra. Még azt hallotta, hogy közvetlen a füle mellett lövés esattan. Aztán lezuhant a földre...

Arra riadt, hogy valaki a vállát rúgogtja.

— Hé ébredjen fel, maga álom szuszék — hallotta nagyon messziről.

(Folyt. követc.)

Hirdessen lapunkban

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor